Tips & Tricks

Julia

Zacit s
using Statistics, Distributions, Random, LinearAlgebra, Clustering, StatsBase, Plots, StatsPlots, HypothesisTests
dist(X; itr = eachrow) = [norm(vecl - vec?2) for vecl in itr(X), vec2 in itr(X)]

function confint_var(s, n; level=0.95, tail=:both)

o =1 -level

[if tail == :both

[Mreturn ( (n-1)*s”~2 / quantile(Chisq(n-1), 1 - a/2), (n-1)*s”2 / quantile(Chisq(n-1), a/2) )
[elseif tail == :left

[Mreturn ( -Inf, (n-1)*s~2 / quantile(Chisq(n-1), ) )

Celseif tail == :right

[(Mreturn ( (n-1)*s”~2 / quantile(Chisq(n-1), 1 - a), Inf)

Jend

end

confint_std(s, n; kwargs...) = sign.(confint_var(s,n; kwargs...)) .* sqrt.(abs.( confint_var(s,n; kwargs...) ))

44 Potrebné balicky:

] add Distributions, Clustering, StatsBase, Plots, StatsPlots, HypothesisTests

Statistika

e vektor primérld mean(X; dims = 1)
e kovarian¢ni matice cov(X)
e vybérova korelacni matice cor(x)



vlastni Cisla a vlastni vektory vybérové kovarianéni matice

vals, vecs = eigen(X)

o procenta variability cumsum(vals) / sum(vals) * 100

o hodi se na PCA

matice vzdalenosti dist(X) pficemz potfebujeme prvni definovat

dist(X; itr = eachrow) = [norm(vecl - vec2) for vecl in itr(X), vec2 in itr(X)]

shlukovani hcl = hclust(dist(X); linkage = :single) (vice zde)

o dobré potom jesté pouzit cuttree(hcl; k = <chtény pocet clusterl>)
vybérova distribucni funkce (vektorova data X - pouze jednorozmeérna)
plot((minimum(X) - 5):0.01:(maximum(X) + 5), y -> ecdf(X)(y))

Pravdepodobnost

e kvantil na hladiné $\alpha$ quantile(<distribution>, a) napf.
quantile(Normal(0,1), 0.95)

e hodnota distribu¢ni funkce v bodé cdf(<distribution>, <where> ) napr.
cdf(Normal(0,1), 1.6)

Testovani hypotéz

e test strfedni hodnoty normalni rozdélni - z-test OneSampleZTest(<vybérovy primér>,
<smérodatna odchylka onoho normélniho rozdé&leni>, <polet pozorovani>, <testovana hodnota>) napr.
OneSampleZTest(mean(X), 0.15, 9, 10) pro pfiklad 4/2
o v pripadé, ze testujeme stredni hodnotu norméiniho rozdéleni se smérodatnou

odchylkou uré¢enou z dat, mdZeme pouzit OneSampleZTest(X, <testovana stfedni
hodnota>) napr. OneSampleZTest(X, 10)

o p-hodnotu mizeme ziskat také pomoci pvalue(<test>) napr.
pvalue(OneSampleZTest(mean(X), 0.15, 9, 10)) , pricemz jesté mizeme specifikovat
"jednostrannost" tohoto testu
pvalue(OneSampleZTest(mean(X), 0.15, 9, 10); tail=:left)

o obdobné pro interval spolehlivosti pomoci confint

e testy jsou dostupné zde
e nepodafrilo se mi najit test o rozptylu

o konfidencni interval testu o rozptylu: confint_var(<smérodatna odchylka>, <pocet

pozorovani>; level=<hladina vyznamnosti>, tail=:both)

function confint_var(s, n; level=0.95, tail=:both)
o=1-level
if tail == :both
return ( (n-1)*s”~2 / quantile(Chisq(n-1), 1 - a/2), (n-1)*s~2 / quantile(Chisq(n-1), a/2) )
elseif tail == :left

return ( -Inf, (n-1)*s”2 / quantile(Chisq(n-1), a) )


https://juliastats.org/Clustering.jl/stable/hclust.html
https://juliastats.org/HypothesisTests.jl/stable/parametric/#HypothesisTests.OneSampleZTest

elseif tail == :right
return ( (n-1)*s”~2 / quantile(Chisq(n-1), 1 - a), Inf)
end

end

o obdobné Ize pouzit i confint std na IS pro smérodatnou odchylku

e parovy t-test: OneSampleTTest([1.8, 1.0, 2.2, 0.9, 1.5, 1.6], [1.5, 1.1, 2.0, 1.1, 1.4, 1.4])

e asymptotické testy alternativniho rozdéleni mizeme resit pomoci z-testu se smérodatnou
odchylkou $\sqrt{m(1-m)}$, napr. OneSampleZTest(0.05, sqrt(0.05*(1-0.05)), 500, 0)

e asymptoticky test o shodé paremtrl 2 alterantivnich rozdéleni mizeme opét provést
pomoci z-testu, kde $m~™* =$ m = (<uspechy 1> + <uspechy 2>) / (<vsechno dohromady>) a
tedy OneSampleZTest((16-12)/150, sqrt(m*(1-m)*(1/150 + 1/150)), 1)

o pouzivat radSi misto spole¢ného odhadu m vzorec m1*(1-mil)/nl + m2*(1 - m2)/n2

e ANOVA test podle skupin: OnewayANOVATest([12, 10, 9, 10, 11, 9], [10, 12, 11, 12, 14, 13], [19, 18,

16, 16, 17, 15])
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